

## 时入“夏至” 本周高温不再

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温21.3℃(6月18日),最高气温34.5℃(6月18日),一周降水量50.5毫米。

时入二十四节气“夏至”,今年“夏至”来临时间是6月21日。夏至这天,太阳直射地面的位置到达一年的最北端,几乎直射北回归线,此时,北半球各地的白昼时间达到全年最长。对于北回归线及其以北的地区来说,夏至也是一年中正午太阳高度最高的一天。

夏至是太阳北行的转折点。夏至过后,太阳直射点开始从北回归线向南移动,北半球白昼开始逐渐变短。对于中国位于北回归线以北地区来说,夏至过后,正午太阳高度开始逐日降低;对于中国位于北回归线以南地区来说,正午太阳高度在夏至过后经南返,太阳再次直射后才开始逐日降低。

夏至在中夏之位,即午位,午属阳;夏至虽然阳气较盛,且白昼最长,但却未必是一年中最热的一天,因此时接近地表的热量仍在积蓄,并没有达到最多的时候。夏至既是二十四节气之一,古时也是民间“四时八节”中的一个节日,自古民间有在夏至拜神祭祖的习俗。此外,夏至后,人们普遍会食用清补凉汤、凉茶、酸梅汤等来避暑。夏至过后,虽然太阳直射点开始从北回归线逐渐向南移动,北半球白昼开始逐渐变短,但由于太阳辐射到地面的热量仍比地面向空中散发的多,故在其后一段时间内,气温将继续升高,因此有“夏至不过不热”的说法。俗话说“热在三伏”,真正的暑热天气,大约在公历7月中旬到8月中旬。

气温高,湿度大,不时出现雷阵雨,是夏至后的天气特点。夏至以后地面受热强烈,空气对流旺盛,午后至傍晚常易形成雷阵雨。这种热雷雨

骤来疾去,降雨范围小,人们称“夏雨隔田坎”。唐代诗人刘禹锡曾巧妙地借喻这种天气,写出“东边日出西边雨,道是无晴却有晴”的著名诗句。

上周的降雨量,基本上是“夏至”这天下的。“夏至雨点值千金”,当日的暴雨,让极度干渴的淮南大地解了渴,也把之前居高不下的高温打压了下去。此轮降雨,也把稻田的禾苗保住了,随之就是“入梅”,江淮梅雨季到了。据最新天气预报,本周已没有35℃以上的高温天。

淮南市气象台预报,本周我市以多云天气为主,日最高气温29~33℃,6月28日夜间到29日白天,有一次较明显降水天气过程。

具体预报如下:

6月25日,阴转多云,21~29℃;6月26日,阴转晴,20~29℃;6月27日,多云,23~32℃;6月28日,阴转大到暴雨,25~31℃;6月29日,中雨转晴,25~29℃;6月30日,晴转多云,25~33℃。

## 免费公交专线 温暖莘莘学子

万翔

又是一年毕业季,学子面临返家需要,漫漫归家路第一程就有送行和关爱,可以为学子减轻负担,让他们体会到城市给予的温暖。近日,为给返乡学子提供优质全面的出行服务,市运管处提前谋划,主动与各大院校对接,根据学生返程人数、出行时间,组织公交运力,先期开通了安徽理工大学免费公交专线,帮助毕业生有序离校。

专线从学校发车,直达淮南南站、淮南东站及淮南站,毕业生可免费乘坐公交出行,既方便了学生离校返乡,也能解决携带行李多、步行时间长等乘车难题,同时,还节省了学生打出租车的费用。

另外,专线运营期间,市公交公司挑选了一批车况优良的新能源公交车和业务能力出众的驾驶员参加助送活动,为广大毕业生提供优质、安全、舒适的服务,好的送返服务不仅让学子心灵轻松,还会给其留下好的印象,为城市形象加分,为社会播撒温情。

高校学子是未来社会建设和国家发展的人才保证和智力支持,喜欢不喜欢一个城市,会深刻影响到这个城市的形象高度和对人才的吸引力。小小送返活动,看似不起眼,但往往细节可以影响关键。由此推而广之。如果一个城市能够注重对高校学子的关爱、培育、帮助与支持,那么毕业之后无论是去是留,都会给城市带来好处。留下来,直接参与城市建设,贡献自己的智慧、青春和热血;辞别后,成为城市形象的宣传员,无疑会给城市形象和发展潜力加分,助力城市未来发展。

以爱心送返为例,做好每一件小事、好事,事事效果叠加,会产生惊人的效应,在不久的将来给予回报和惊喜。



## 法治之光照亮妇女维权路

本报讯(记者 孙鸿)为切实提高妇联干部的法治素养,进一步增强广大妇女群众遵法学法守法用法的自觉性,近日,市妇联在潘集区田集街道开展了安徽省“徽姑娘普法”宣讲走进淮南暨“法律明白人”培训活动。

活动邀请了安徽省“徽姑娘普法”宣讲团省级专家、最高人民检察院咨询专家、安徽皖

正律师事务所主任马华平作为主讲嘉宾。马华平以《民法典》婚姻家庭篇为主题,通过大量事实案例和与现场群众的互动,深入浅出地解读了《民法典》中关于婚姻家庭的相关内容。她特别强调了人身安全保护令、离婚财产分配及彩礼返还等热点法律问题,使学员们对法律知识有了更深刻的理解和认识。

此次普法讲座不仅提高了基层妇联干部的法治素养,也增强了广大妇女群众遵法学法守法用法的自觉性。学员们纷纷表示,通过参加此次培训,他们对法律知识有了更深入地了解,将在今后的工作和生活中积极运用法律知识维护自身权益。

### 淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

## 养老保险有补贴 被征地农民生活充满幸福感

本报讯(记者 付莉荣)今年我市出台了《淮南市人民政府关于符合条件的被征地农民社会保障对象实行基本养老保险缴费补贴政策的通知》(以下简称:《通知》),近日,淮河早报、淮南网记者从市人社局了解到我市被征地农民实行基本养老保险补贴政策的有关情况。

我市对符合条件的被征地农民社会保障对象实行基本养老保险缴费补贴,其目的就是将被征地农民纳入基本养老保险保障范围,切实提高被征地农民的待遇标准、维护被征地农民的切身利益、改善了被征地农民的生活品质,使其老年生活更具获得感、幸福感和安全感。

《通知》核心内容体现在确定缴费补贴对象、明确缴费补贴标准和办法、社会保障费用筹集和管理、新老政策衔接等四个方面。

其规定缴费补贴对象确定的主体为各区人民政府(园区管委会),缴费补贴对象从被征地农民安置人员中确定且征地被依法批准之日年满16周岁。被征地农民是指经依法批准,农村集体所有土地被征收,导致被征地农民失去全部或大部分失去土地的人员。

市本级补贴对象的缴费补贴标准目前为每人62971元,缴费补贴是以人为单位进行补贴,补贴对象参加基本养老保险的可享受缴费补贴。补贴对象不参加基本养老保险的,不享受缴费补贴。缴费补贴采取一次性补贴方式,对于参加城乡居民养老保险且正常缴费的一次性计入个人账户,对于参加职工养老保险且缴费的可凭缴费凭证一次性领取。

《通知》规定,筹集的社会保障费用主要用于保障对象缴费补贴、原政策保障的被征地农民待遇支付,基本做到收支平衡。市本级被征地农民社会保障费用由用地单位按照征收农民集体所有土地每亩5万元标准缴纳。

《通知》规定,以文件执行时间为基准日(2024年1月1日),之前符合保障条件的人员按原政策保障,之后符合保障条件的人员按标准给予缴费补贴。已享受原政策保障的被征地农民其承包的土地再次被依法征收时,不再给予缴费补贴。我市原政策保障标准为每人每月285元,为使新老政策平稳衔接,对原政策保障人员基础养老金一次性提高65元,达到每人每月350元。